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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

 
 

Gremium: Ortschaftsrat Lüderitz 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 09.07.2024 

Sitzungsdauer: 19:00 – 21:05 Uhr 

Sitzungsort: Mehrzweckraum der Turnhalle, 
Tangermünder Straße 43 in Groß 
Schwarzlosen  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Edith Braun    Jeanette Linsdorf 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Frau Edith Braun   
Herr Arne Fischer   
Jörg Franz   
Frau Silke Hünemörder   
Herr Gerald Otto   
Herr Mathias Sprunk   
Herr Andreas Stute   

Gäste 
Herr Andreas Brohm   

Protokollführer 
Frau Jeanette Linsdorf   
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Tagesordnung 
 
zur konstituierende öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lüderitz der EGem 
Stadt Tangerhütte am Dienstag, 09.07.2024, 19:00 Uhr im Mehrzweckraum der Turnhalle, 
Tangermünder Straße 43 in Groß Schwarzlosen. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.     

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähig-
keit durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

 

 

2. Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

 

 

3. Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 
KVG LSA durch das an Jahren ältestes Mitglied des Ortschaftsrates 

 

 

4. Wahl des Ortsbürgermeister der Ortschaft Lüderitz BV 0043/2024 

5. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 
gem. § 53 Abs. 2 KVG LSA durch den Ortsbürgermeister 

 

 

6. Wahl des stellvertretenen Ortsbürgermeister der Ortschaft Lüderitz BV 0042/2024 

7. Bestätigung der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Lüderitz BV 0041/2024 

8. Informationen des Ortsbürgermeisters  

9. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

10. Einwohnerfragestunde  

Öffentliche Sitzung 

14. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit durch das 
an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 

Frau Braun, als ältestes Mitglied des Ortschaftsrates (OR) eröffnet die Sitzung und begrüßt die Ort-
schaftsräte sowie Herrn Brohm. Sie stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie die Beschlussfä-
higkeit fest. Es sind alle 7 OR-Mitglieder anwesend. 
 
zu 2 Feststellung der Tagesordnung und Ordnungsmäßigkeit der Einladung durch das an 

Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates 
Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. 
Es gibt keine Änderungsanträge. Die Tagesordnung (TO) wird einstimmig beschlossen. 
Abstimmungsergebnis: 7 x Ja, 0 x Nein, 0 x Enthaltung 
 
zu 3 Verpflichtung der Mitglieder des Ortschaftsrates gemäß § 53 Abs. 2 KVG LSA durch 

das an Jahren ältestes Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Braun nimmt die Verpflichtung der neu gewählten Mitglieder des OR vor. 
Die Ortschaftsräte verpflichten sich als ehrenamtliche Mitglieder des OR Lüderitz der Einheitsge-
meinde Stadt Tangerhütte auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten lt. § 32 und § 33 des 
KVG LSA. 
  
zu 4 Wahl des Ortsbürgermeister der Ortschaft Lüderitz 

                                                                                                           - Vorlage: BV 0043/2024 
Frau Braun ruft den TOP auf und erläutert das Verfahren. Alle Mitglieder entscheiden sich für eine 
offene Wahl.  
Als Kandidat steht Frau Braun zur Wahl der Ortsbürgermeisterin. 
Abstimmungsergebnis BV 0043/2024, Wahl OBM OR Lüderitz: 7 x Ja, 0 x Nein, 0 x Enthaltung – 
einstimmig 
Herr Brohm fragt Frau Braun, ob sie die Wahl annimmt. Sie antwortet mit ja.  
Somit wird das Wahlergebnis festgestellt: Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Lüderitz ist Frau Edith 
Braun. Herr Brohm überreicht ihr die Ernennungsurkunde. 
 
zu 5 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates gem. § 53 Abs. 2 

KVG LSA durch den Ortsbürgermeister 
Herr Stute, als jetzt ältestes Mitglied des OR nimmt die Verpflichtung von Frau Braun als OBM vor. 
 
zu 6 Wahl des stellvertretenen Ortsbürgermeister der Ortschaft Lüderitz 

                                                                                                          - Vorlage: BV 0042/2024 
Frau Braun ruft den TOP auf und schlägt Herrn Stute als Kandidat vor. Es gibt keine weiteren Kan-
didatenvorschläge.  
Abstimmungsergebnis BV 0042/2024, Wahl stellvertretender OBM OR Lüderitz: 6 x Ja, 0 x Nein, 1 x 
Enthaltung 
Herr Stute nimmt die Wahl an. Das Wahlergebnis wird festgestellt. Herrn Brohm überreicht die Er-
nennungsurkunde zum stellvertretenden OBM der Ortschaft Lüderitz.  
 
zu 7 Bestätigung der Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Lüderitz 

                                                                                                           - Vorlage: BV 0041/2024 
Abstimmungsergebnis BV 0041/2024: 7 x Ja, 0 x Nein, 0 x- einstimmig 
 
zu 8 Informationen des Ortsbürgermeisters 
Frau Braun berichtet über den schlechten Zustand der Umleitungsstrecke zur gesperrten Ortsdurch-
fahrt Lüderitz. Mitglieder des OR bestätigen das.  
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zu 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Herr Franz fragt, ob in Lüderitz im Baustellenbereich die Gehweg-/ Straßenbeleuchtung auf neue 
LED-Technik umgestellt wird. 
Herr Brohm erklärt, dass dort neue Technik eingebaut wird, wie es in der gesamten Einheitsge-
meinde (EG) werden soll. 
Frau Braun gibt den Hinweis, dass die Gehwege (auch in Gr. Schwarzlosen) entsprechende Breite 
bekommen müssen für Kinderwagen, Rollatoren, Elektro-Rollstühle. 
 
Der Ortschaftsrat und die Ortsbürgermeisterin fordern die Verwaltung auf, im baurechtlichen / gärt-
nerischen Bereich, Fachämter / Fachleute zu konsultieren und sich zu beraten. 
 
Herr Otto fragt, ob es für die Unterhaltung/Erhaltung des Altmarkrundkurses Geld vom Land gibt. 
Herr Brohm antwortet: Nein, die Gemeinde ist zuständig. 
Frau Braun sagt, Verursacher von Schäden müssen verpflichtet werden, das zu beheben. Sie kriti-
siert, dass dazu keine Aufforderungen durch die Verwaltung verschickt werden. 
Herr Brohm antwortet, er hat die Problematik erkannt und kümmert sich darum. 
 
Herr Sprunk fragt nach dem Stand zur Problematik Überspannungsschaden Feuerwehrgerätehaus. 
Herr Brohm meint, die Anfrage wurde schon gestellt, wird innerhalb der Frist beantwortet. 
 
Herr Franz gibt den Hinweis, dass am Fahrradweg von Stegelitz nach Klein Schwarzlosen Bäume 
beschnitten werden müssen. 
 
 
 
zu 10 Einwohnerfragestunde 
entfällt 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 14 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Die OBM stellt die Öffentlichkeit wieder her und schließt die Sitzung 21.05 Uhr. 
 
 
 


